

地震那一刻 平凡的他们都是英雄

——三名抗震救灾普通人物剪影

新华社记者 刘海 叶建平 苑坚



四川绵竹市遵道镇是本次汶川地震受灾较为严重的乡镇之一，当地80%农房垮塌，目前已造成400余人死亡，被埋人数目前尚无法统计。13日，记者深入遵道镇采访，发现了三名在抗震救灾中的普通人物，他们用微薄的力量体现着生命的尊严与伟大。

地震那一刻 她用身体为孩子挡住了水泥板

汶川地震发生后，遵道镇欢欢幼儿园发生整体垮塌，而此时80多名孩子正在午睡，除园长在外出差，五名老师都在园内。此次地震共造成50多名小孩和3名老师死亡，目前仍有两名老师在医院抢救，一名

孩子生死不明。地震发生后，孩子家长很快就聚集在幼儿园废墟周围，不停地呼喊着孩子的名字，开始孩子们还能在废墟中发出微弱的回应，但随着时间一秒一秒地逝去，回应声越来越弱。家长们也只能无奈地坐在废墟边上，焦急地等待着救援队伍到来。

幼儿园园长李娟回忆起罹难万容老师被救援队发现的情形，泣不成声。“当时罹老师扑在地上，用后背牢牢地挡住了垮塌的水泥板，怀里还紧紧抱着一名小孩。小孩获救了，但罹老师永远离开了我们。”

在幼儿园废墟里，记者看到孩子们使用的小枕头、小盖被，还有散落的一只只小鞋。人们不愿再去想像当时的慌乱与



5月13日上午，一名幸存者被发现。地震灾害发生以来，四川北川县老县城80%、新县城60%以上建筑垮塌。从13日凌晨到记者发稿时止，已从废墟中救出灾民400人左右。新华社记者 江毅 摄

无助，但正因为有了像罹老师一样的平凡人，才让更多孩子得救。

地震发生后 他拿出了自己的全部药品

在遵道镇，记者见到了28岁的韩先成，鼻梁上架一副眼镜，一副文质彬彬的样子。就是他，在地震发生后，第一时间把自己私人诊所里的急救药品拿出来，为成功救治伤者争取了更多时间。

作为一名服务农民的私人诊所医生，韩先成3年前曾是当地乡镇卫生院的医生。地震发生后，没有人来动员，更没有人来要求，韩先成马上赶到镇政府主动请战。

在韩先成帮助下，一些逃脱灾难但伤势不轻的村民及时得到了初步救治，伤口得到清理、骨折处得到包扎。从12日下午到13日中午，韩先成已一天没有合眼。韩先成说：“伤者太多，有100多名，已用尽我药店里库存的全部急救药品，只剩下一点感冒药了。”

“其实我能做的很多乡村医生都能做，只是他们的店铺垮塌，药品被压碎了。如果我店里的存药更多，如果其他店铺的药品没有被压碎，将有更多人被救。”

救援时 她为遗体的尊严献出一块红布

当救援队将欢欢幼儿园废墟上一块块砖瓦清理开时，当一具具孩子的遗体被挖掘出来时，大家都不愿再去多看一眼那张曾经天真的笑脸变成了现在的模样。

在当地经营布料生意的贺思萍，当时也在救援现场，她亲戚的一名孩子被困在废墟中。孩子的遗体被一具具抬出，但却无法及时找到为孩子遮盖的塑料布、棉布。

此时余震未了，楼房随时都有继续垮塌的危险，贺思萍二话没说，冒着生命危险一口气冲上店铺二楼，为救援队搬来了一匹红色呢子布。平凡的她为无辜的孩子保住了最后的尊严。

快!快!快! 目击震后大动员

新华社记者 孙闻 田雨

2008年5月12日，20时02分，北京南苑机场，两架满载救援人员和救援物资的伊尔-76军用运输机，带着党中央、国务院和全国人民的重托，相继腾空而起。

灾情就是命令！由中国地震局12人、北京军区某部工兵团150人、武警总医院医护人员22人组成的国家地震灾害紧急救援队和由近40人组成的国家地震现场工作队，紧急驰援四川地震灾区——

救援人员先上

“现在登机，救援人员先上！”12日19时30分，当最后一件物资装入机舱后，现场指挥一声令下，救援人员跑步趋前依次登机。

当记者与地震局的专家最

后一批登上飞机时，狭小的机舱内已经拥挤不堪，大伙站在机尾的升降台上，是在机舱关闭时被升降台“抬”进飞机的。机舱两侧的折叠座椅全部留给一线救援队员，其余人无论年龄一律席地而坐。

机门一关，引擎的轰鸣声好似电钻钻透了耳膜。救援队员们立刻冲着我们这些新手儿大喊着“坐稳，扶好，背靠机舱！”“抓紧时间吃点东西，下一顿饭还不知什么时候开！”“飞机上没有厕所，尽量少喝水！”

那些参加过伊朗巴姆地震、巴基斯坦地震和印度洋海啸救援的老队员们已经抓紧时间就地打盹小睡，他们深知，到灾区现场后也许再没有从容休息的时间了；而且，现在多留一分体力，到了灾区就可能多挽救几条生命！

还有许多队员仔细地再次检查自己的装备，背包在身上紧了又紧。

随机搭载的还有12只搜救犬，救援队员们顾不上自己，一路上净惦记着看爱犬有没有



13日，地震灾区伤员救治工作有序进行。新华社发

不适反应了。

空中指挥部

颠簸、昏暗的机舱内，中国地震局的专家们一直没合眼，东倒西歪地围成两堆研判灾

情，讨论方案。

围拢在中国地震局应急司长苗崇刚周围的是几位地震灾情分析专家，他们拿出绘有震区海拔等高线的地形图、交通图等，认真分析地震可能在哪儿造成最严重的人员伤亡和财产损失。

中国地震应急搜救中心副主任黄宝森身边聚集的是一帮经验丰富的救灾专家。

“震源深度30公里左右，震级7.8级，当地人员伤亡和房屋损毁情况一定相当严重。先救人，再修房，应该是这次救援工作的铁律。”中国地震台网中心主任刘杰告诉记者。

现场搜救、伤病救护、灾害评估……两个半小时的飞行中，这个空中指挥部围绕这些最紧急最迫切的工作，一直地紧张运转，为了救援队伍抵达灾区现场后，能够分工明确重点突出，有序高效地开展工作的。

连夜奔赴灾区现场

12日22时23分，飞机降落在成都太平寺机场。远处市区里已是万家灯火。

舱门打开，当所有人都在贪婪地呼吸着舱外的新鲜空气时，中国地震局资深专家袁一凡指着远处闪亮的灯光大喊一声：“有电！情况比我想像得要好！”

随着机场指挥的号令，救援队员们陆续跑出机舱，迅速分成若干方阵。在等待卸载设备的“空当”，中国地震应急搜救中心总工程师曲国胜要求救援队员“用最短的时间”整理行装，随时准备分乘军用卡车直接赶赴受灾一线。

“注意，别掉队！”走在前面的队员提醒后面的队友。经历了近两个半小时的高分贝噪音后，大伙儿已习惯了高嗓门“吼”话。

十万火急，刻不容缓！实际上，救援队员和专家们的心，从接到命令的那一刻起，早就飞到了灾区一线。那里就是他们的战场，因为，在那里他们的同胞正在流血牺牲！

“哪怕早到一分一秒，都能够最大限度地减少一分损失和伤亡。”中国地震应急搜救中心的李亦纲说。这是每个救援队员此时最想说的话。快！快！快！已是13日凌晨时分，冷雨中，这支车队一路疾驰，与死神竞速，和灾情赛跑，生死时速，壮怀激烈！

飞向灾区

新华社记者 李宣良 李刚

5月13日6时整，北京西郊机场。

两架乳白色的空军4019号专机停卧在跑道上。身着深蓝色服装的机组人员在上下地忙碌着。太阳跃出地平线，6时06分，飞机准时起飞。

机械师闫龙告诉记者，12日中午地震发生后，机组人员就意识到他们可能随时要担负救灾运输任务，所有人员都进行了相应准备。果然，当天下午他们就接到了上级命令。“我们是2时进场的，给飞机加油、加水，进行各项检查，不一会儿天就亮了。”闫龙说，飞机起飞后，他也不能闲着，要仔细听飞机发动机和各关键部位的声音，防止发生意外。

飞机飞得极为平稳，即使在河南某军用机场降落，记者也没有感到太大的颠簸。

飞机停稳，早已列队在跑道边的空降兵某部官兵立即开始往飞机上装运货物。

空降兵某师政委陈辉告诉记者，空降兵部队共投入两个师、约9000名兵力参加抗震救灾。“空降兵部队具有机动能力强、突击速度快的特点，可以通过机降和伞降迅速向灾区投送兵力。”陈辉说，空降兵已安排了600名兵力作伞降准备，如果需要，可以“从天而降”进入“孤岛”汶川县城。

空降兵部队是在13日零时30分接到上级预先号令的；6时，部队就已做好了飞赴灾区的全部准备；8时，部队进入机场；8时28分，第一架运输机起飞。

记者乘坐的专机上，又上来了72名空降兵官兵。这是一支具有光荣传统的部队，战争年代曾参加过上甘岭战役，涌现出黄继光、邱少云等战斗英雄，和平年代中，他们也屡次在抗洪、抗击雪灾等抗灾救灾中大显身手。

官兵们轻装上阵，每人携带了3天的干粮。

9时10分，装载完毕的飞机向着绵阳飞去。

“你们中有谁家乡是灾区的？”记者问身边的战士。啊！一下子举起了四五只手。

22岁的一级士官陈勇，家在四川德阳。“从电视新闻里看到地震的消息，我急坏了！”他说，打了一个小时的电话后才和家人联系上，得知家里的房屋倒塌了，所幸的是，只有外公受了伤。

“知道部队要抗灾，我第一个报了名。”他说，“我不希望更多的家庭受灾。”

17岁的刁成龙，虽然长得瘦弱，但半年的军营磨砺，已使他身上多了许多男子汉气息。他的家也在德阳，直到部队出发前，也未能和家人联系上。

10时55分，飞机在绵阳机场缓缓降落，机场上空浙浙沥沥地下着雨。经过1000多公里长途机动的官兵，没有片刻的休息，卸载完物资后，立即整队向抗灾一线进发。

身着迷彩的绿色身影，很快消失在烟雨中。

体彩开奖公告

第08127期排列彩中奖号码
8 6 1 1 7 8

第08055期七星彩中奖号码
3 5 2 6 3 6 1
奖金余额: 34564877.41元